

“齐鲁未来星”港珠澳大桥研学圆满结束

“这次研学会刻在孩子记忆中”

“这是一次美好的行程,相信会刻在孩子们的人生记忆中。”3月29日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”港珠澳大桥研学营开营,来自济南市经八路小学的同学探秘港珠澳大桥,走进博物馆、科学馆以及大学校园,开启了一次行走的课堂。

4月3日,本次研学圆满落幕,受到了学校带队老师、学生、家长的一致点赞。六天的时间转瞬即逝,但孩子们收获满满,留下了难忘的回忆。

文/片 本报特派记者 潘世金

研学结束后 将继续课题研究

3月29日至4月3日,经八路小学的同学开启港珠澳大桥研学之旅。六天时间,同学们乘坐游船,现场探秘港珠澳大桥;在航电工程师的带领下,参观飞机生产线,观看飞机起飞降落过程,学习飞行员体能训练平衡操;乘坐穿梭巴士经港珠澳大桥前往香港,途中经过白海豚保护区,继续进行之前的课题研究;同学们还来到了香港大学、香港科学馆、大澳渔村、澳门博物馆等地,了解当地历史文化。

同学们还在珠海开启了海洋课堂,与海洋动物近距离接触,了解海洋动物的特点和生存条件,认识保护海洋生物的重要意义。

研学过程中,孩子们不仅学习了知识,更感受到祖

国日新月异的变化。“港珠澳大桥包含着设计师的心血和汗水,亲眼看到十分震撼,我要向这些设计师学习,成为对祖国有贡献的人。”王靖景同学说。

“研学活动结束后,我们将开展交流分享会,继续深化研学中的课题研究,让学生有更深入地了解。”学校大队辅导员刘娟说。

研学途中 学会自我管理

2018年12月,经八路小学被评为市中区小记者站挂牌学校,不少经八路的小记者也参加了此次研学活动,在途中开启了自己的采访之旅。

你是如何考上这所学校的?你的大学生活是怎样的?在香港大学校园里,同学们“变身”小记者,采访起了学校里的大学生,也对将来的大学生活充满着向往。在大澳渔村,同学们与



在澳门大三巴牌坊,学生完成研学手册上的问题。

当地村民面对面交流,深入地了解了这个渔村。

“在采访过程中,我锻炼了胆量,也懂得了很多道理。比如大学生姐姐告诉我们,想考上好大学学习态度很重要,同时不能偏科,要学会分配学习时间。”王姝丹同学说。

晚上回到宾馆,同学们在老师的组织下进行了交流分享会,几名小记者还编写了图文报道,分享自己的研学感受。“乘坐巴士前往香港,我们在港珠澳大桥上看到了白海豚,还穿越了全长5.6公里的海底隧道,感受到中国技术的进步,我很自豪。”小记者魏叙臣在报道中写道。

研学过程中,处处都是

课堂。在有轨电车上,几位学生主动给车上的爷爷、奶奶让座,受到赞扬;老师还为同学们分成了小组,小组长照顾组员,小桌长负责分饭,男生帮助女生搬运行李……研学途中,同学们也学会了自我管理,培养了独立能力。

“研学过程一切顺利,课程设计很好,同学们在学习知识的同时,也开阔了眼界,培养了学生的团队意识,研学途中孩子们都露出了发自内心的灿烂笑脸,学校、学生及家长都很满意。这是一次美好的行程,相信会刻在孩子们的人生记忆中。”学校副校长张丽健说。

链接

“齐鲁未来星” 研学游等你来

校外有诗与远方,我们致力于打造与众不同而又专业的研学旅行。想在行走中收获知识,获得成长,就来参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学游吧。为了更好地展现学子们的研学风采,齐鲁晚报面向参与“齐鲁未来星”研学营的同学们征集习作、绘画、摄影等研学作品。投稿邮箱:953562374@qq.com。优秀研学作品将有机会在齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登。

咨询电话:0531-85193712、85193050、13256799078(潘老师);0531-82748669、58053686、18663719016(仲老师)。



学生在香港科学馆学习知识,体验可操作展品。

急救知识进校园,把握“黄金4分钟”

本报4月3日讯(记者张頔)“当你走在大街上,发现面前有人因为心脏骤停而倒下,你会怎么做呢?”3月28日,为普及生活急救技能,推广互助互救的理念,济南外国语国际学校国际课程中心迎来了一场别样精彩的急救工作坊,到场的同学对于急救知识有了更多的了解。

当一个人发生了心脏骤停,黄金救援时间只有4分钟,超过10分钟急救生存机会几乎为零。然而即使在医疗相对完善的一线城市,救护车到达时间往往在十几分钟左右。只有身边的人都懂得急救,能在第一时间出手,才有可能拯救更多生命。

促成这次课程的是2017级20班的韩畅同学。几个月前他参加了美国心脏协会的AHA认证培训,考取了国际急救员资质。他希望把自己



老师与助教正在演示急救手法。

的收获进行分享,经过持续努力,成功邀请到AHA美国心脏协会主任导师刘钦从深圳来到济外校园,向同学们开展了这期急救专题培训。活动中,老师将丰富的急救实战经验以创新幽默的方式,和大家互动学习了徒手心肺复苏技能、如何获取及使用“救命神器”AED(自动体外除颤仪)、窒息急救等常见生活急症处置方式。同学们感受到,所有这些急救技能都不应只是专业医生的专

利,而是每个普通人的必备技能。

“当我取得了AHA急救资质证书的那一刻,自己的一个感触是,当我行走在这个城市时,我身边人都会是安全的。”韩畅同学在分享自己这段经历时表示,“掌握急救技能,从个人层面可以自救与拯救他人;而在社会层面,急救体系建设更显紧迫,其中最难的,是人们的急救意识。我希望成为一名急救意识的破冰者、急救能力的传播者,从影响带动同学们做起。在学校,我们助力打造安全校园;走出校园,可以服务身边的亲人、社区的居民,让我们居住的城市变得更加安全、更加温暖。当我们身怀急救技能,无论何时何地,遇到紧急情况时都能第一时间伸出援手,希望这种互助互救能成为我们身边乃至全社会的常态。”

缅怀革命烈士 争当优秀少先队员

本报4月3日讯(记者潘世金 实习生石雪涵)4月1日,济南市洪家楼第三小学三(3)中队举行了以“缅怀革命烈士,传承红色基因 争当优秀少先队员”为主题的队会,听红色故事,重温入队誓词,激励学生们争当优秀少先队员。

66岁的王速成出生在一个

革命家庭,父母都参加过抗日战争,为祖国奉献了青春和热血,自己也当兵22年。他结合自己父辈的亲身经历,讲述了红军长征等三个红色故事,带领孩子们“穿越”到战火纷飞的年代,感受幸福生活的来之不易。

活动最后,同学们合唱了《我们是共产主义接班人》。

南辛庄小学举行廉洁教育进校园活动



近日,济南市南辛庄小学开展廉洁教育进校园系列活动。学校在走廊上展示廉洁小故事,同学们在耳濡目染中明白道理。廉洁教育在南辛庄小学深入人心。

本报记者 潘世金 通讯员 顾真 摄影报道